
 

 

  باسمه تعالي  

 دورة دوم متوسطهتشريحي  1آزمون پيش
   نام و نام خانوادگي:

  1398 دي ماه آزمون:تاريخ دقيقه 70مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه   تجربيرشته:  يازدهم: پايه شناسي زمين: نام درس

  بارم  سؤال  رديف
  درستي يا نادرستي هر يك از عبارات زير را مشخص كنيد. 1

  نادرست    درست  عطارد، زهره، زمين، مريخ و مشتري شناخته شده بود. ةوس پنج سياريبطلمنظرية الف) در 
:ب) نور خورشيد حدود  8   نادرست    درست  كشد تا به سطح زمين برسد. طول مي 3

  نادرست    درست  زمين است.پوستة ترين سيليكات  ج) پيروكسن پس از فلدسپارهاي پلاژيوكلاز فراوان
  نادرست    درست  اليوين يك سيليكات است.د) 
  نادرست    درست  شود. سطح زمين مي هاي رواناب) افزايش رطوبت نسبي هوا موجب افزايش ميزان ه

  نادرست    درست  توانند فرسايش طبيعي را تشديد كنند. سازي مي هاي انساني مانند جاده و) فعاليت
  

5/1  

  جاهاي خالي را با كلمات مناسب كامل كنيد. 2
  گويند. مي....................  ميليون كيلومتر است، كه به آن 150از زمين، حدود خورشيد فاصلة الف) ميانگين 

  باشد. مي....................  هاي شناخته شده، كهكشان راه شيري است كه به شكل ترين كهكشان ب) يكي از بزرگ
  شود. اطلاق مي........... ......... ،ها كه در آن يك فلز ارزشمند اقتصادي وجود دارد ج) به گروهي از كاني

  شود. و گاهي بركه ظاهر مي....................  صورت بهد) هنگامي كه سطح ايستابي با سطح زمين برخورد كند، آب زيرزميني 
  

1  

  تعريف كنيد: 3
  الف) سن نسبي:

  ب) جزاير قوسي: 
  

1  

  به سؤالات زير پاسخ دهيد: 4
  زمان گردش آن چند سال است؟ ،برابر شود 4زمين تا خورشيد فاصلة الف) اگر 

  تابد؟ در طول يك سال خورشيد در چه روزهايي بر استوا عمود مي  ب)
  كنند؟ گيري مي ج) سن مطلق را چگونه اندازه

  شناسي را نام ببريد. ترين واحد زماني زمين ترين و بزرگ د) كوچك
  

2  

  د:مناسب داخل پرانتز را انتخاب كنيكلمة در جملات زير  5
  سطح آب در چاه آبخوان تحت فشار (ايستابي/ پيزومتريك) است.الف) 

  (كمتر/ بيشتر) خواهد شد.هاي  روانابميزان  ،ب) هر چه برگاب افزايش يابد
  شود. الُيوين (گارنت/ زبرجد) گفته مي كانيبه نوع شفاف و قيمتي ج) 
گاه مناسبي بـراي   توانند تكيه (رسوبي/ دگرگوني) مانند كوارتزيت و هورنفلس كه مقاومت بيشتري دارند، مي هاي سنگبعضي از د) 

  هاي سنگين باشند. سازه

  

1  

  افتد؟ زايي اتفاق مي كوهحادثة ترتيب) مشخص كنيد در كدام مرحله  ويلسون را فقط نام ببريد. (اما بهچرخة مراحل  6
 

1  



 

 

  باسمه تعالي  

 دورة دوم متوسطهتشريحي  1آزمون پيش
   نام و نام خانوادگي:

  1398 دي ماه آزمون:تاريخ دقيقه 70مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه   تجربيرشته:  يازدهم: پايه شناسي زمين: نام درس

  بارم  سؤال  رديف
  بين رويدادهاي زيستي و هر دوره را مشخص كنيد.در جدول زير ارتباط  7

  ................................................................................................. :الف

  ................................................................................................. :ب

  ................................................................................................. :ج

  ................................................................................................. :د

  رويدادهاي زميني  دوره
  نخستين گياه آونددار  الف  دونين  1
  اولين پستانداران  ب  كواترنري  2
  اولين دوزيستان  ج  سيلورين  3
  ها نخستين انسان  د  ترياس  4

  

  

1  

  ترتيب مراحل تبديل تورب تا آنتراسيت را بنويسيد. به 8
  

1  

  هاي نفتي را نام ببريد. نمونه از تله 2سنگ مخزن نفت چيست؟  9
  

1  

ها ديـده   يعي در كدام استانبهاي قير ط آورند و نمونه وجود مي هاي نفتي در چه صورتي ذخاير قير طبيعي را به چشمه 10
  شود؟ مي

  

75/0  

آن با مقادير غلظت كلارك مقايسة هاي هر منطقه و  گيري مقدار غلظت عناصر در سنگ و خاك شناسان با اندازه زمين 11
  (سه مورد) برند؟ به چه مواردي پي مي

  

75/0  

  در مورد تركيب آب زيرزميني به سؤالات زير پاسخ دهيد: 12
  )مورد  2(هاي حل شده به چه عواملي بستگي دارد؟  الف) غلظت نمك
  كند؟ هايي به خوبي با صابون كف نمي ب) چه نوع آب
  هاي چه مناطقي براي آشاميدن مطلوب است؟ هاي محلول آب ج) مقدر نمك

  گويند؟ هايي را تبخيري مي سنگد) چه نوع 
  

2  

  گذاري و فرسايش را در نقاط مشخص شده مقايسه كنيد. مقدار رسوب 13

 
  

1  



 

 

  باسمه تعالي  

 دورة دوم متوسطهتشريحي  1آزمون پيش
   نام و نام خانوادگي:

  1398 دي ماه آزمون:تاريخ دقيقه 70مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه   تجربيرشته:  يازدهم: پايه شناسي زمين: نام درس

  بارم  سؤال  رديف
 صحيح را انتخاب كنيد.گزينة 14

  كند؟ هاي زير نفوذ مي فقيك از ا گياهان در كدامريشة الف) 
  د) سنگ بستر  C) افق B   3) افق A    2) افق 1

  ؟نداردبه كدام گزينه بستگي  روانابقدرت فرسايندگي ب) 
  د) سرعت جريان  ) سطح مقطع رود3  ) ميزان مواد معلق 2  ) عمق جريان  1

  ؟كند هاي زير فرسايش طبيعي را تشديد مي يك از فعاليت كدامج) 
  د) آب زيرزميني  ) آب جاري3  سازي ) جاده2  ) يخچال1
  تر است؟ براي تشكيل آبخوان مناسب هاي زير يك از سنگ د) كدام
  دار د) آهكي حفره  ها ) شيل3  ) دگرگوني2  ) آذرين1
  

1  

 اصطلاحات زير را تعريف كنيد. 15
  الف) نيمرخ خاك:
  ب) آب زيرزميني:

  

1  

 رو به موارد زير پاسخ دهيد: با توجه به شكل روبه 16
  نوع آبخوان را مشخص كنيد.  الف)

  گذاري كنيد. را نام 3و  2، 1ب) موارد مشخص شده 
  

1  

/اي با سطح مقطع آب رودخانه 17 /1 200 دهي رودخانـه را   متر بر ثانيه در جريان است. آب5متر مربع و سرعتسانتي000
  محاسبه كنيد.

1  

  هاي رسي را با هم مقايسه كنيد.پا و سنگنفوذپذيري و تخلخل در سنگ 18
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

1  

  20 جمع بارم 
  


